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ВСТУП 
 

Динаміка розвитку світового круїзного ринку та досвід інших країн 

свідчить, що для успішного функціонування круїзного туризму в державі, 

необхідним є впровадження комплексу системних заходів, які передбачено 

Морською доктриною України на період до 2035 року. Круїзне судноплавство 

виконує ряд найважливіших функцій ефективного використання приморського 

розміщення виробничого і туристично-рекреаційного потенціалу регіонів. 

В науковій літературі, круїз розглядається як подорож по воді, яка 

передбачає заходи в порти різних країн або однієї країни з організацією в них 

екскурсій. Основною рисою, що відрізняє круїз від інших турів, є єдність місця 

пересування, проживання, харчування та дозвілля, яким є круїзне судно. Тому 

сучасний круїзний лайнер повинен володіти інфраструктурою, необхідною для 

ефективного надання послуг проживання, харчування та організації дозвілля 

його пасажирам. 

У 2016 році світова круїзна індустрія нараховувала 315 круїзних суден з 

загальним обсягом наданих послуг на суму близько 35,5 млрд. доларів. В круїзних 

портах обслуговано близько 23,2 млн туристів. Порти Чорноморського регіону 

мають досить великий потенціал для розвитку круїзного туризму. Тільки в 

Одеської області зосереджено 4500 пам'яток культурної спадщини, 12 міст 

області занесені до Списку історичних населених місць України. Понад 100 

об’єктів культурної спадщини мають статус пам’яток національного значення, 

що створили Одещині імідж одного із найбільш відомих і популярних, 

насамперед через свою самобутність, регіонів для відвідування туристами. Як 

показують дані, туристи з чорноморських країн (Росія, Україна і Грузія) 

складають 1,7% європейського круїзного ринку. Щорічно європейські круїзи 

приваблюють понад півмільйона пасажирів (80% з них європейські і 20% з 

Північної Америки). Динамічне розвиваються і річкові круїзи в Азії. 

Наприклад,  на  річці  Янцзи  в  Китаї  число  міжнародних  пасажирів  складає 
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майже 150 000 осіб, причому щороку будуються нові і більш великі річкові 

судна. 

Актуальність роботи. Перераховані вище прикладні та науково- 

теоретичні аспекти діяльності туристичних підприємств щодо забезпечення 

споживачів послугами круїзного туризму, свідчать про актуальність теми 

кваліфікаційної роботи. Сьогодні круїзний туризм очолює список 

найважливіших секторів туристичної індустрії. Він стає невід'ємною частиною 

подорожей мільйонів туристів. 

Кваліфікаційна робота присвячена формуванню заходів з організації 

круїзного туризму на прикладі туристичного підприємства «Селезньов тур». 

При вивченні науково-теоретичних основ круїзного туризму, використано 

роботи авторів В. Г. Герасименко, В. В. Жихаревої, Ю. В., Михайлової, С. Г. 

Нездоймінова, Н. М. Андрєєвої, А. М. Окорокова, Р. В. Вернигори, П. С. 

Цупрова та інших. 

Метою дослідження є аналіз діяльності туристичного підприємства та 

розробка заходів щодо розвитку послуг круїзних подорожей на туристичному 

ринку. Для досягнення мети, були поставлені такі завдання: 

1) Розглянути нормативно-правові аспекти організації круїзних подорожей; 

2) Розглянути особливості організації круїзного туру; 

3) Визначити сучасний стан розвитку круїзного туризму в Україні; 

4) Надати загальну характеристику діяльності туроператора «Селезньов тур»; 

5) Провести аналіз фінансово-господарської діяльності туристичного 

підприємства «Селезньов тур»; 

6) Провести діагностику конкурентного середовища туроператора «Селезньов 

тур»; 

7) Сформувати круїзний продукт на туристичному підприємстві «Селезньов 

тур»; 

8) Провести економічне обґрунтування розробки круїзного туру; 

9) Запропонувати заходи забезпечення продаж круїзного продукту на 

туристичному підприємстві «Селезньов тур». 
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Теоретико-методологічною базою дослідження є наукові розробки та 

концепції, представлені в роботах вітчизняних і зарубіжних вчених в сфері 

туризму і маркетингу, які пов'язані з розвитком сучасного ринку круїзів, 

статистичні матеріали, матеріали періодичних та спеціалізованих видань, а 

також результати власних спостережень. 

Об'єктом дослідження є форми та методи організації діяльності 

туристичних підприємств з розвитку круїзного туризму. 

Предметом дослідження є процеси діяльності туристичного 

підприємства щодо формування послуг з організації круїзних подорожей. 

Методи дослідження. За основу дослідження взято діалектичний підхід 

до вивчення економічних і соціальних явищ, який передбачає виявлення 

закономірностей, тенденцій їхнього розвитку. Теоретичну базу роботи 

становлять загальнонаукові методи і прийоми досліджень: 

а)  абстрагування  та  синтезу,  що  дозволили  узагальнити  основні  науково- 

методичні підходи щодо організації круїзного туризму; 

б) групування форм та видів круїзів, в залежності від різних класифікаційних 

ознак; 

в) табличне та графічне зображення даних при оцінюванні фінансово- 

господарської діяльності туроператора «Селезньов тур»; 

г)  факторний  та  порівняльний  аналіз  для  дослідження  досвіду  формування 

послуг круїзного туризму. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Окремі результати 

дослідження  були  представлені  у  тезах  доповіді  «Сучасний  стан  та  шляхи 

розвитку круїзного туризму в Україні» в збірнику матеріалів V Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Актуальні проблеми соціально-економічних 

систем в умовах трансформаційної економіки»(11-12 квітня 2019 р., м. Дніпро). 

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, в кожному з 

яких висвітлюється тема та завдання даної роботи, висновків, списку 

використаних джерел. Кваліфікаційна робота містить 71 сторінку, 25 таблиць, 

10 рисунків, список використаних джерел з 50 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проаналізувавши науково-теоретичні аспекти та сучасні проблеми 

розвитку круїзного туризму, діяльність туристичного підприємства «Селезньов 

тур» на ринку туристичних послуг, можна зробити певні висновки: 

1. Встановлено, що круїзний ринок сьогодні характеризують чотири 

основних тренди: спеціалізація пропозиції; попит на круїзні подорожі на 

комфортабельних теплоходах; тематичні напрями круїзних подорожей; міні- 

круїзні подорожі на автопоромах. Перші три тренди відображають організацію 

круїзів на розкішних яхтах і великих теплоходах з кількістю місць більш як дві 

тисячі. Основу, четвертого тренду складає економічність та швидкість 

подорожі на автопоромах. 

2. За результатами аналізу фінансово-господарської діяльності 

туроператора «Селезньов тур» зроблено висновок, що рентабельність 

виробничої діяльності туроператора порівняно з 2016 роком, у 2018 році 

зменшилась на 4.15 п. п. та дорівнює 5,26. Рентабельність продаж туристичних 

послуг зменшилась на 3,59 п. п. порівняно з 2016 роком та у 2018 році дорівнює 

5,0. Спостерігається збільшення коефіцієнту рентабельності виробничої 

діяльності, що свідчить про позитивну тенденцію. Рентабельність продаж 

характеризує ефективність виробничої та комерційної діяльності та показує 

скільки підприємство має чистого прибутку с гривни продаж. Цей показник теж 

дотримується нормам та спостерігається позитивна тенденція до зростання. 

3. Проведено аналіз конкурентоспроможності регіональних туристичних 

підприємств та визначено, що туристичний оператор «Селезньов тур» має 

середні позиції на ринку відносно своїх ближчих конкурентів. Підприємству 

необхідно поліпшити і закріпити свої конкурентні позиції шляхом розвитку 

асортименту туристичних послуг, що пропонуються оператором та 

впровадження сучасних технологій електронних продаж. 

4. Основними напрямками підвищення ефективності діяльності 

туристичного підприємства щодо організації круїзних подорожей є: 
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- вдосконалення організації та сервісного обслуговування туристів; 

розширення географії морських подорожей туристів у взаємодії з іншими 

видами транспорту; 

- збільшення асортименту пропонованих круїзних послуг; поліпшення 

інформаційного забезпечення, як під час круїзу, так і перед ним; вдосконалення 

екскурсійного обслуговування, включно з переглядом програм берегових 

екскурсій; розробка нових морських туристських маршрутів на 

комфортабельних круїзних судах і автопоромах. 

5. Розроблено комбінований круїзний туристичний продукт за маршрутом 

Чорноморськ – Варна – Чорноморськ та проведено економічне обґрунтування 

доцільності його реалізації на туристичному ринку. Показник фінансової 

міцності розробленого туру складає – 72%. 

6. Зростанню продажу морських круїзів на туристичному ринку буде 

сприятиме реалізація розробленого комбінованого туру на авто - поромному 

судні, за маршрутом Чорноморськ – Варна – Чорноморськ. Туристичному 

підприємству «Селезньов тур» необхідно розширити свої пропозиції за межами 

регіонального туристичного ринку. 

7. Для просування розробленого круїзного туру Одеса – Варна – Одеса 

запропоновано використовувати сучасні технології електронних продаж на базі 

впровадження POS-терміналу моноблоку MapleTouch POS-156. Проведено 

прогнозний розрахунок економічної ефективності витрат на його 

впровадження. Індекс рентабельності, пропонованого проекту складає - 4,09. 

Прогнозований термін окупності - 89 операційних днів. Результати розрахунків 

дозволяють зробити загальний висновок про те, що сучасні технології 

електронних продаж на базі впровадження POS-терміналу в діяльність 

туроператора «Селезньов тур» спрямовано на забезпечення конкурентних 

переваг на ринку продаж круїзних послуг. 
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